

HIREK

oooo

— **UJ SZÖVETSÉGI GYÜRÜK** két és három koronáért kaphatók a Délmagyarország kiadóhivatalában.

A határban.

(Saját tudósítónktól.) Vasárnap délután volt; egy kocsi halad a Dorozsmai műuton, rojta ül egy asszony, mellette egy muzska. A lovak nagyon lassan cammogtak; az asszony váltig magyarázza a muzskának, hogy hajtson gyorsabban, a muzska nem érti. Ekkor az asszony kivesszi a gyepelőt meg az ostort a muzska kezéből, jól megcsapkodja a lovakat, a lovak jól nekiindultak, mire a muzska mosolyogva bólintott hogy most már érti, miről van szó.

Másik kocsi. Fiatal menyecske ül rajta, karján egy kis gyermek szendereg, mellette ül egy muzska fogoly, hajtja a lovakat, pipa a szájában. Az asszony elmélázik, bizonyára szerető hitvesére gondol, aki valahol Galiciában verekedik a muzskával, mikor felkiált a kocsiarra egy arra haladó gazda: „hova mentek Teca?” „Megyünk a tanyára, viszem ezt a muzskát aratni”. A muzska mintha értene miről van szó, tisztességel megemli sipkáját.

Ez meg kint történt a város határán, ott, ahol a kis szatócs méri a pálinkát meg a sört. Illik tudni, hogy a kis szatócs az erre járó magyarok előtt nagy megbecsülésben áll, mert jó italt ad. (Meg áll) a kocsmá előtt egy kocsi, melyen az őszbe csavorodott öreg gazda mellett egy muzska ül. A gazda leszáll a kocsirol, bemegy, kis vártatva kijön, a kezében két üveg sör az egyiket maga benyalkalja a másik üveget pedig odanyújtja az oroszoknak: „Nesze muzska, igyál te is, ne mond, hogy smucig a magyar.”

Temetési menet halad, valószínű, hogy jó módú öreg gazdát temetnek, mert sok kocsi kíséri a gyászkocest; az egyik kocsin két muzska ül egy fiatal emberrel s ők viszik az elhunyt gazda fejfáját. Talán a kántor szép éneke hatotta meg őket, vagy pedig, hogy az elhalt öreg magyar gazda nagyon jól bánt velük és így sajnálták, nem tudni, de mind a két muzska törölgette a szemét.

Még egy jelenet. Jól megtermett menyecske megyen elől, utána ballag egy muzska, kaszával a vállán, a fogoly után pedig egy kis pöttöm fiu, alig tíz éves, játékpuska a kezében. Mikor mellettük elhaladunk, a kis fiu ránk mosolyog és boldogan mondja: „Vezeti idesanyám a muzskát kaszálni, én meg kísérem, hogy el ne szökjék.”

— Rizetti alezredest kiténtette a király.

A hivatalos lap vasárnap száma közli, hogy az ellenséggel szemben tanúsított kiválóan vitéz magatartása elismerésül a király Monte Trbuki lovag Rizetti Pálnak, az ellenség előtt elesett 46-ik gyalogezredbeli alezredestnek a *Lipót-rend lovagkeresztjét adományozta a hadiékítménnyel*. Rizetti hősi halálának nagyszerű előzményeit ismertettük már. Sirjának megkoszorúzásával a legszebb katonai éretneknek és egyik büszke megtestesítőjük emlékének áldozott a király.

— **Mohamedán ünnep királyunk születése napján.** Szerajevóból jelentik: A szultán *Csauzsevics* Dzsemaluddin boszniai reiszululemát sztambulii mollává léptette elő. A mohamedán egyházi rendnek az egyik legmagasabb méltósága, melyet csak a seikk-ülizlam és a sztambulii kazaszter rangja előz meg. A bosnyák főpap új méltóságának jelvényei, galambszürke köpönyeg és kettős szinarany turbán-öv, már megérkeztek

Szerajevóba, *Csauzsevics* effendi ezeket először *augusztus 18-án, királyunk születése napján fogja felolteni*. Miután előléptetése egyszersmind az egész bosnyák mohamedán-ság kitüntetése is, az uralkodó születése napját ezentúl izlamita egyházi ünnepként fogják megülni Bosznia-Hercegovina mohamedánjai.

— **Szegedi altisztek kitüntetése.** A hivatalos lap közli, hogy az ellenség előtt teljesített különös kötelességű szogálataik elismerésül a király *Németh Mózes II.* esendőrkerületi őrmesternek, továbbá *Neveri Sándor*, *Kárászi Gyula* és *Banes Adám* címzetes őrmesternek a koronás ezüst érdemkeresztet adományozta a vitézségi érem szallagján. Ugyanezt a kitüntetést kapta *Trapp Vendel* tartalékos őrmester is a 3. honvédhuszárezredben.

— **Térzene a korzón és a Stefánián.** A szegedi honvédszenekar minden kedden a korzón, a 28-asok zenekara pedig minden pénteken a Stefánián fog hangversenyezni. Az első térzenét már 20-án délután adják a honvédek és pedig délután 6 órától este fél 8-ig.

— **Áthír a szabadkai kolerajárványról.** *Szabadkáról* jelentik: Ma itt határozott formában az a hír volt elterjedve, hogy *koleraveszedelem ütötte föl a fejét*. Az alap-talan kolerahírek elterjedésére az adott okot, hogy a most bevonult népfőleklőknek azt a részét, amely kolerafertőzött vidékről jött, megfigyelés alá helyezték s katonaságot rendeltek ki őrizetükre. A főorvosi hivatal megerősítette, hogy *nyoma sincs a kolerának s csak a szokásos óvintézkedések történtek meg*.

— **A Stromboli tűzhányó kitörése.** *Luganóból* jelentik: Olasz lapok jelentése szerint a stromboli tűzhányó erősen működik. A tűzhányóhegy északnyugati lejtőjén nyolc nap óta állandóan láva ömlik a hegy lábához. A Vulkán kitörései erős morajjal és hamucsóval járnak.

— **A tejkér és Temesvárótt.** *Temesvárról* jelentik: Az utóbbi időben a tej szükségletének kielégítése körül Temesvárótt hiány mutatkozott amit a városi tejközpont is megérezett és az ideiglenes bajon úgy segített hogy a hét két napján *szüksős tejnapot állított be*, hogy így a fogyasztás arányban álljon a megcsappant készlettel. A két szükségos tejnapi, hétfő és esütörtök beállítását által, melyen a tej előfizetők csak a fél tejmennyiséget kapják meg, a Városi Tejközpont abba a helyzetbe került, hogy a hét több napjain az egész rendelt tejmennyiséget kiadhatta az előfizetőknek, sőt a lehetőséghez képest a legtöbb napon a nem előfizetőknek is juttathatott tejet. Ez utóbbiaknál a tejközpont elsősorban a *kisebb gyermekkel bíró családokat veszi tekintetbe*, kiknek számára lehetőleg mindig fog tejet visszatartani. A központ ezt a rendszert állandósítani fogja.

— **Fegyházra ítélt tolvajok.** A szegedi törvényszék hétfőn három szerb internált bűnügyében ítéltkezett. A sértett fél *Jakolyovics* Milán volt, aki a háboru kitörése idején szücs-mester volt Valjevóban. Amikor csapataink bevonultak a városba, *Jakolyovics* jelentkezett a katonai parancsnokságnál, hogy magyar állampolgár szeretne lenni. A földjét eladta, kérésére katonáink magukkal hozták. A hatóság engedélyével megtelepelt Szentesen, ahol folytatta a szücs-mesterséget. *Jakolyovics* hamarosan összebarátkozott *Rankovics* Csedomirral *Pesztalics* Józseffel és annak feleségével, akiket szintén Szentesre internáltak. *Pesztalicsné* február 19-én elmondta egy kocsmában, hogy látta, amint a szücs-mester egy ezerkoronást varrt kalapjába. Hogy a pénzt megkaparítsa, összeheszlét *Rankovics*sal, aki álkulcsesal kinyitotta

Jakolyovics lakását, az asszony pedig ellopta a kalapot. Az ezerkoronást kifejtették a kalap béléséből, a pénzen megosztzkodtak. A törvényszéki tárgyaláson a vádlottak töredelmesen beismerték bűnüket. A törvényszék *Pesztalicsné* két és fél évi, *Rankovics*ot két évi *fegyházra* ítélte lopás büntette miatt. *Pesztalics* Józsefet, aki résztvett az osztzkodásban, orgazdaság miatt *három hónapi fegyházra* ítélte a törvényszék. Az ítélet jogerős.

— **A piaci árak.** *Julius* 17-től 25-ig a rendőrhatalóságtól kibocsájtott új piaci árjegyzék érvényes. A rendőrség közli, hogy aki a megállapított árnál drágábban árusít vagy vásárol, az ellen megindul a kihágási eljárás. Epen ezért itt közöljük a teljes piaci árjegyzéket: Tisztított hizott liba kilója 3.— K, hizott liba élősulyban 2.80 K, sovány liba párja 9—11 K-ig, tisztított hizott kaesa kilója 2.50 K, hizott kaesa élősulyban 2.30 K, sovány kaesa párja 4—6 K-ig, rántani való csirke párja 3—3.60 K-ig, sütni való csirke párja 4—5.50 K-ig. Tojás darabja 9 fillér, tej literje 32 fillér. Fölözött tej literje 16 fillér, burgonya (krumpli) kilója 16 fillér, fejtett zöld borsó literje 70 fillér, zöld bab kilója 16 fillér. A hatósági boltokban a következő árakat állapította meg a rendőrség: A hatósági mézárészékben: Sertéskaraj kilója 3.20, sertés-oldalas kilója 3.—, sertés-láb kilója 2.40, szalonna kilója 4.—, háj kilója 4.20, zsir kilója 4.50, zsiger kilója 2.40, birkahus kilója 2.40, birka-comb kilója 2.60 K. A hatósági bódében: Kenyér kilója 40 f, burgonya kilója 18 f, rizs I. rendű, kilója 1.80 K, rizs II. rendű, kilója 1.56 K, kávé I. rendű kilója 4.20 K, kávé II. rendű, kilója 3.80 K, dió kilója 1.10 K, töpörtő kilója 3.20 K, tojás darabja 9 f.

— **Nyugat.** A nyugat, *Ignotus*, *Ady Endre* és *Fenyő Miksa* szerkesztésében megjelenő szépirodalmi folyóirat július 16-i száma a következő aktuális és érdekes tartalommal jelent meg: *Ambrus Zoltán*: Háborus jegyzetek. *Hel-tai Jenő*: Dal. Egy asszony keze (Versek.) *Ifj. Gaal Mózes*: A kastély (Novella.) *Lányi Sarolta*: Már akkor sirtam. Nem tiéd az akarat... Aki el nem alszik. Vasuton. (Versek.) *Radó Sámuel*: Wolff, Reuter, Havas stb. *Havas Gyula*: Nyári emlék. (Vers.) *Demokritosz* a magyarokról. *Ady Endre*: Az Ítélet előtt. Aki várni tud. Vallomás a szerelemről. (Versek.) *Tábori posta*: Kertész István: Vihar a levelet ide-oda fujja. Figyelő: Földi Mihály: Tudomány és hangulat. *Havas Gyula*: *Karinthy Frigyes*: A repülő ember. *Erdély Jenő*: Néhány háborus könyvről. *Ignotus*: Szerkesztői üzenet. Szege-den kapható: *Várnay L.* könyvkereskedésében.

Bar Bar Bar

a Kis-Kass helyiségének helyén megnyitott már.

Amerikai frissítő és hevitő italok.

Hideg buffet.

Dr. Békei Nándor

üggvédi irodáját

Széchenyi-tér és Csekonics-utca sarkán levő Prossnitz-féle házba helyezte át.